

NUMERUL 10 BANI

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE
INCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI
SI SE PLATESC TOT-D'A-UNA INAINTE

In Bucuresti la casa Administratiei
Din Județe și Streinătate prin mandate postale
Un an în țară 30 lei; în streinătate 50

Adevărul

Sa te feresti Române de cuiu strein în casa

V. Alexandri.

ANUNCIURILE

Din București și județe se primesc:
Numai la Administrație
din Streinătate, direct la administrație și la
toate oficiile de publicitate

UN NUMER VECHIŪ 50 BANI

ADMINISTRAȚIA
PASAJIUL BANKEI NAȚIONALE, (Casele Carageorgevici)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDAȚIA
PASAJIUL BANKEI NAȚIONALE, (Casele Carageorgevici)

RESPUNS LA MESAJ
SCANDALUL DE LA CAMERA

La proza pe care ai citit-o eri în
Cameră, Sire, trebuie să-ți răspun-

Veți primi un răspuns din partea
corpurilor legiuitoare, e foarte drept.

Țara reală, Sire, nu vorbește nici
prin glasul mandatarilor prefector-

Dacă dar, printre rindurile Servi-
tutei Peleşului și al noiei descoperiri

Sintem siguri că eri, cînd te su-
puneai la tortura de a ceti într-o

Erau atîția acolo, și nici unu n'a
pufnit de ris, cînd te-a auzit întin-

Al început prin a ne vorbi de
fericirile revărsate asupra dinastiei,

Dar ai uitat un lucru: ai uitat
să ne spui ceva și despre fericirile

Monologul pe care l-ai rostit eri,
cu un talent de actor care n'a ter-

Spuți că atît căsătoria nepotului
dumitale, cit și nașterea copilului

Țara nici nu visează să stringă
mai tare niște legături așa de peri-

Dacă nu te-am ști viclean, dacă
nu am ști că ai perfectă conștiință

mentul psihologic spre a se scăpa
de cea mai urîță dintre Dinastii.

In adevăr, pe zi ce trece, în min-
tea Țării se face tot mai multă

Inșă... am căzut sub o vasalitate
mult mai primejdioasă, care nu știm

Dacă n'ar fi de cit atita, și încă
țara asta ar avea drept să se re-

Este cea mai cutezătoare min-
ciună pe care o poate spune un

Adevărul.

O CHESTIE GRAVĂ

Mulți dintre bătrînii conservatori sînt
indignați de faptul că Regele vorbește

In privința asta se spune că se va adresa
chiar o interpelare guvernului.

Se asigură că Regele n'a pomenit nimic
despre acest act, spre a mai poloi pe Papa,

Asupra acestei chestiuni vom reveni. Ea
constituie față cu țara o adevărată sfidare.

TELEGRAME

SOFIA, 15 Noiembrie. — După dejunul
de la Zaribrod, delegațiunea sîrbă a că-

Pe înălțimile de la Slivnița o baterie
de artilerie a salutat trecerea trenului cu

Trenul a sosit la Sofia la 3 și jumătate,
la intrarea sa în gară muzica a cîntat un

In urmă corpul diplomatic condus de
D. Burian, agentul Austro-Ungariei, a fost

Lumea noastră e a dracului. Cîi-va
aș putea să spun tot ce știu eu despre

județ, fie-care oras, fie-care corporațiune
trimisese coroane. Coroanele în număr de

Corpul va fi depus de o cam dată pe
un catafalc în mica biserică aleasă ca

PARIS, 15 Noiembrie. — D. Carnot a pri-
mit în timpul serii mai multe persoane.

SATIRA ZILEI

Responsul la Mesaj

Domnule Carol,

Mai întîiu de toate doresc ca mica mea
epistolă să te întîmpine în momentele

La ascultă-mă, nene. Știu eu că ești Rege
și că un Rege nu poate să spună tot ce

Să și-o spun: și eu spun multe mof-
turi cititorilor, că de-ai-mi zice Rigolo,

Ei, așa! Spune drept: crezi vre-o vorbă
dîna toate astea?

Cu mine nu umbra să faci politica și
diplomație, pentru că eu nu te spuii la

Eu să știu ca tine, nene Carol, m'asî-
puca odată și i-ași injura de mamă,

La urma urmii, de ce ai fi Rege, dacă
nu și-ai permite cite odată să faci o farsă

Mi-a părut în tot-d'auna rău că nu te
pot găsi într'un colț, ca să-ți spun toate

Pe drum nu te salută nici Dracu, la
Cameră te aplaudă numai guvernamen-

Ei, vezi, dacăși fi rege, n'asî da două
parale pe toate fleacurile astea, pentru

Lumea noastră e a dracului. Cîi-va
aș putea să spun tot ce știu eu despre

Acuma, dacă-i bal, bal să fie. Din mo-
mentul ce știu că nătăleștiu astia ai ne-

știu, frumos, fără perdea, — să le placă
și lor!

Pe mine mă bate gîndul că gîndești
tot ca mine. Dacă e așa, nu pricep de

Nu te-ai mai săturat de paradă, de tu-
nuri, de jandarmi și de deputați? Adică,

Nu ești om serios, vere Carol!

Am văzut mulți nebuni și mulți pasio-
nați în lumea asta. Unu s'a împușcat

Ce-ți folosese toate astea, poți să-mi
spui?

Reclama? Dar cu banii pe cari îi ai,
și-ai putea face o reclamă strașnică, fără

Fugi de-acolo, că nu te mai înțeleg;
parol, nu te înțeleg.

Nu vezi că la urma urmii, vă trageți
pe sfoară unii pe alții? Parcă ăia cari

Intrînirea s'a ținut la ora 9 seara, nu
la 2 d. a., cum se anunțase ieri.

Cel dintîiu care a luat cuvîntul, a fost
D. Gr. Peucescu. D-sa a făcut declarații

Ca să răspundă D-lui Peucescu, a luat
cuvîntul celebrul Lascar Catargiu și-a omul

Ca să răspundă D-lui Peucescu, a luat
cuvîntul celebrul Lascar Catargiu și-a omul

— D. Peucescu n'are de cit să se tragă
de o parte, să se răcorescă, și apoi să intre

Cuvintele lui Lascar Catargiu au pro-
dus o impresie dîvernoasă asupra adună-

Votul de azi la Cameră va avea o în-
semnătate deosebită. Guvernul a declarat

Este de observat că juminiștii au păstra-
t o tăcere prudentă în adunarea guvernamentală.

Pe de o parte ei nu voriau să ia apă-
rarea D-lui Peucescu care-i viza pe dinșu,

In afară de președenție, la care parti-
zanii D-lui Carp nu vor vota pe gene-

Situația nu-i de loc clară. Țările latine:
Franța, Spania și Italia, au criză ministe-

REVIZORII ȘCOLARI

In vechiul imperiu roman, toate drumu-
rile duceau la Roma! — cel puțin așa spu-

In modernă și civilizată Românie, toate
căile duc la... căpătîială!

Priviți numai pe ministrul golan de ieri,
milionar infumurat astăzi; pe prefectul

Dar dintre toate, cea mai sigură cale e
aceea pe care o vom numi... calea amoru-

Amorul, — în înțelesul bestial, — te înain-
tează repede în armată; el te numește mi-

In corpul didactic — era cu puțință să
fie alt-fel? — se pare că de mult e bătută

Asupra afacerilor din capitală, vom re-
veni în curînd, sperăm, cu multe amă-

Asa sînt între alții revizorii Haralambie
Niculescu, de la Huși, și Scurei, de la Ba-

Cerber.

UN INTERVIEW INTERESANT

Ziarul parisian te Matin fiind o tribună
liberă, deschisă celor mai talentați repre-

In numărul din 20 Noiembrie, acest jurn-
al anunță că și-a asigurat colaborarea

Lumea nu trebuie să se aștepte la nim-
dic din faptul intrării noastre, a socia-

vom adresa țării; țării îi vom cere ea să înceapă revoluția socială.

Camera e pentru noi un simplu mijloc de propagandă; de oare-ce ne dă tribuna. Cu tribuna ni se pune la dispoziție un nou instrument de publicitate, care să adauge celor pe care le-am căpătat pe rând și anume: presa, intrările publice, de când li s'a largit libertatea; sindicatele, urviere, de când a început a li se învoi să aibă o existență, deși strins măsurată.

Departa de noi, himera, de a ne închipui că revoluția socială are să se poată îndeplini în cadrul parlamentar și constituțional.

S'apoi, trebuie s'o declar sus și tare, nici-odată n'am avut de gând a ne mârșini la o acțiune legală. Noi nu facem nici o deosebire între mijloacele legale și cele nelegale.—De nuanța aceasta noi nu ne putem da seama și nici nu ne batem capul.

Pentru noi mijloacele de acțiune se împart în două categorii: acele ce duc la un scop și acele ce îndepărtează de el.

În această din urmă categorie, intră după părerea mea, întrebunțarea dinaintei, bătăile cu poliția, răcoalele, etc. Și dacă noi respingem mijloacele acestea, nu o facem pentru respectul de legalitate, nici din cauza vre-unui temeri morale, ci numai pentru că ne îndepărtează și ne întinză de la scopul nostru.

Așa dar, noi respingem violențele materiale, numai și numai fiind-că sînt protivnice interesului nostru.

Același lucru îl pot spune de sufragiu universal.—Ne slujim de el, nu fiind-că e un mijloc legal, dar fiind-că e un mijloc util propagandei noastre.

Metoda noastră nu prea e nouă.—Ea a slujit partidului de revoluție. În adevăr, sub Restaurațiune, pentru a nu ne urca mai sus, cum au lucrat orleaniștii? S'au servit un timp de sufragiu censitar, iar când s'au simțit destul de tari au făcut baricadele din Iulie. Cum au lucrat asemenea, republicanii sub Ludovic Filip și sub Napoleon? La început propagandă de presă, propagandă electorală, propagandă prin banchete și de odată la un moment dat revoluția. Oare ideea legalității a oprit pe care-va din acestia? Nu, așa-i? Ei apoi și noi reclamăm dreptul de a ne servi și de mijloacele legale și de cele nelegale, după împrejurări. Vom uza dar de aceleași libertăți pînă cînd le vom spune acelorăși necesități ca și guvernele anterioare.

— Trebuie să ne ferim de consiliul de război, înțelegi? Dar îți jur că dacă nenorocirea m'ar duce acolo...

— Ei bine?

— Ei bine, nu la cinci săți la zece ani ar trebui să mă condamne...

— Te-ai omori?

— Nu, i-ași lăsa pe ei să mă omoare. Dar mai înainte de asta...

— Și fără a termina fraza, el făcu gestul unui om care ar ucide.

— Și pentru ce nu? Violența nu dă naștere tot la violență? Și ce nume s'ar putea da legilor penale la care este supusă armata? Cu ce nume s'ar putea caracteriza? Cu ce nume ar trebui să le stigmatizăm?

În toate zilele, la apelul de la 12 ore, ne comandă să formăm un cerc, în mijlocul căruia se află un ceas și un livret în mină, iar în jurul său se învîrtește un sergent-aghioțant, ca un cîine care caută să muște. Ceasul citește codul penal, subliniind cuvintele cu insuportabilul său accent și par'că manifestînd un fel de respect pentru paginile acestui livret.

— Oh! acest cod, este atît de ignobil, că pare îngrozitor, și e atît de îngrozitor că pare ignobil!... acest cod care n'are alt scop de cît răzbuinarea pentru trecut și groaza pentru viitor; acest cod ce repetă mereu cuvintele: mort! mort!... ca un ecou al legilor sălbatice din timpurile barbare, ca un refren al litaniei sîngeroase!...

Ah! burghiez stupid, care ceri ca soldatul să nu mai fie apăsat de aceste legi, ești în adevăr un neghiob dacă nu înțelegi că s'a scris acest cod îngrozitor în scopul de a te apăra pe tine și bunurile tale. Cum? tu nu știi că aceste legi sînt paza ta? Tu nu înțelegi că trebuie aceste legi pentru a-ți permite să digerezi în liniște și să repeși, proteste, aceste două cuvinte: Patrie și Umanitate? Nu înțelegi iarăși, că fără acest cod, car' îți asigură supunerea celor umiliți, tu n'ai mai avea sclavi pentru a stăpîni boul, care risipește nutrețul în staul și căruia i-ai închis gura?

Sclavi? Ei da, sîntem sclavi, isoțaii armatei, paria militarismului, condamnați fără judecată la munci zdrobitoare, condamnați să murim de foame, de sete și de chinuri sălbatice; privați de ori-ce distracțiuni, fie intelectuale fie fizice; privați de femei, — car' dau naștere la consecințe monstruoase.

Sclavi? Da, — dar nu atît de mult, — și poate mai puțin, — de cît cei-l-alții, car' n'au îmbrăcat nici odată o haină ridiculă ca a noastră, și car' își închipuiesc că poartă o uniformă, cînd ei nu duc pe umeri de cît o haină de condamnat.

Traducere de Z. Y.

OFICIALE

Sunt numiți: D. Ernest Th. Antoniadi în postul de portărel la tribunalul Iași; D. Petre Dedu în postul de farmacist la spitalul Filantropia.

INFORMATIUNI

Incunostiințăm persoanele ce ar bine-voi să contribuie pentru formarea fondului din care să se achite amenzile la care sînt condamnați frații noștri de peste munți, că pot subscrie cu sumele ce vor voi la redacția ziarului nostru în toate zilele de lucru de la orele 8 pînă la 12 a. m. și de la 2 pînă la 7 p. m.

LISTA DE SUBSCRIPTIE

Pentru acoperirea amenzilor la care au fost și vor să condamnați luptători Români de peste munți.

Suma din urmă Lei 432.—

O foiață guvernamentală anunță că 70 fruntași slătineni au cerut telegrafic D-lui ministru de interne, menținerea în postul de prefect a D-lui Mănculescu.

Acei 70 fruntași despre cari vorbește pomenita foiață, nu pot fi de cît 70 de derbedei cari vor fi făcut serviciu în poliția fostului prefect Mănculescu.

Nu, nu sînt lipsite de tupeu foșoarele guvernamentale cînd trag la minciună în acest fel.

Ministrul de interne a hotărît să se facă la primăvară un nou penitenciar sistematic, la Galați; jumătate din acest penitenciar va fi cular, iar jumătate ca cele vechi.

Zilele acestea, un lucrător ce căra piatră în gara Pașcani, a fost călcat de o mașină și omorît. Vina n'a fost de loc a nenorocitului lucrător, ci a celor ce ordonă prin gări lucrări care expun viața muncitorilor, fără a lua măsuri de privighere.

D-le Duca, nu credeți că trebuie să dați un ajutor familiei nenoro-

citului omorît din pricina neglijenței serviciului ce dirijați?

Societatea academică «Junimea» din Cernăuți ne aduce la cunoștință că în ședința ei extraordinară din 19 Noiembrie 1893, și-a constituit comitetul în următorul mod:

- Președinte: Radu cav. de Grigorcea, stud. iur.
- Vice-președinte: Claudiu Stefanelli, stud. iur.
- Secretar I: Iorgu Toma, stud. iur.
- Secretar II: Aurelian Polonic, stud. iur.
- Casier: Eusebiu Pașcan, stud. iur.
- Controlor: Victor baron Vasileco, student iur.
- Bibliotecar: Coriolan Maghețiu, student teolog.
- Econom: Adrian Andronic, student teolog.

Citim în Constituționalul că în ziua de 14 Noiembrie, împlinindu-se 15 ani de la alipirea Dobrogei la România, primarul din Tulcea, D. C. I. Davidoglu, a adresat Regelui o telegramă de mulțumire și recunoștință!

Pentru ce? Ce-a făcut Regele pentru Dobrogea? Mai bine făcea primarul dacă cerea Regelui drepturile politice pentru concetățenii săi, drepturi de care sînt lipsiți Dobrogenii, ca și cum ar fi străini de țara asta!

Primim următoarea carte de vizită:

C. Rădulescu-Motru, doctor în filosofie și licențiat în drept, roagă pe autorul informației de Luni 15 Noiembrie, care spune: «D. Rădulescu-Motru, pe care am uitat să-l trecem între ciupercele, etc.» să-i facă deosebirea onoare de-a asista și la conferința a doua de Vineri 19 curent, 4—5 p.m.

Speră cu chipul acesta, cum că D. autor al informației, să va convinge ușor, că mare nedreptate i-ar fi făcut trecindu-l între ciupercele «fostei societăți Junimea!»

Episcopul Inocenție de Buzău a încetat din viață Simbătă la orele 9 și jum. seara, în vîrstă de 74 de ani.

Monitorul Oficial de azi publică Regulamentul pentru casa de dotație a corpului telegrafo-postal, înființată cu menirea de a veni în ajutorul personalului telegrafo-postal care, după lege nu ar avea dreptul la pensiuie.

Iși va pune la vice-președinția camerei și D. Bobeica candidatura, de și nu e susținut de guvern.

Stefan Chircu din comuna Gustu, jud. Mehedinți, plasa Ocolul de jos, ne scrie că fiul său, Chircu Vasile, soldat cu schimbul în regimentul I de Mehedinți No. 17, batalionul II, compania 5-a, trebuind să se întoarcă a casă din serviciu la 22 Aprilie a. c., nu s'a mai întors nici pînă astăzi!

Bietul părinte, nebun de durere, l'a căutat în toate părțile, a cercetat și petiționat la regiment și la ministerul de război, pentru a se răspunde ce s'a făcut feciorul său? Peste tot, s'a răspuns: nu stim!

Intrebăm pe ministrul de război, Ce-a devenit soldatul Vasile Chircu? Se știe ceva despre dînsul la minister? E mort sau viu.

Monitorul oficial cu data de Luni, 15 Noiembrie publică tabloul loturilor mari de pe moșiile Comănești (plasa Sulița), Prăjești (plasa Siretu-de-Sus), scoase în vinzare pentru ziua de 15 Noiembrie a. c.

Ziarul *Frustra Teatrale*, din Milano, anunță că talentata și simpatica prima donă mezzo soprano, D-șoara Aurelia Chițu, s'a angajat în condițiuni strălucite la *Scala* pentru stațiunea 1893-94.

Intre alte opere, eminenta artistă va cînta și în vestita operă *Canon Lescaut*.

Maî mulți săteni din comuna Brebu, plaiul Prahova, ne trimis o gravă denunțare în contra preotului lor Nicolae, care a atenat la pudoarea norci sale numită Carolina. Tatăl fetei a reclamat parchetului și Mitropolitului, care pînă astăzi n'au făcut nici un demers pentru cercetarea faptului și pedepsirea vinovatului. Locuitorii revoltați ne mărturisesc, în denunțarea lor, că sînt hotărîți să-și facă singuri dreptate.

Cerem celor în drept a numi o anchetă cit mai în grabă, spre a se evita un pericol care ar putea da naștere la consecințe nenorocite.

Atragem atențiunea D-lui președinte al tribunalului de notariat asupra purtării registraturii Smarandescu, purtare care, față de nenorocii împrișnați, lasă mult de dorit.

Atita pentru astăzi, sperînd că nu vom fi nevoiți a reveni.

E o mare agitațiune în tabăra guvernului, disidența D-lui Păucescu începe a căpăta aderenți. Cum se vede opozițiunea va fi mai numeroasă în sesiunea aceasta a camerei. S'apoi, cînd ai atitea păcate cite au conservatorii, ce le trebuie atita opoziție casă fie doborîți?

D. Toma Cămărășescu, prefectul Gorjului, a suferit o mare pierdere. Fiul său Romeo, în etate de 14 ani, a încetat din viață.

D-rul URECHIA

Bulevardul Academiei, 4

STIRI TELEGRAFICE

PARIS, 15 Noiembrie. — D. Develle a primit pe biroul grupului colonial din Camera, care i-a vorbit foarte mult despre chestiile din Siyam, Madagascar și de împărțirea fruntariei.

BERLIN, 15 Noiembrie. — O ladă de lemn, venind din Orleans, a sosit pentru D. de Caprivi; într'insa era o mașină infernală, care a fost descoperită de un aghioțant și e pusă în imposibilitate de a pricinui vre-un rău.

LONDRA, 15 Noiembrie. — Camera Comunelor. — Sir Grey a declarat că guvernul n'are de loc intenția de a cumpăra insula Lemnos din Turcia. O asemenea propunere ar da naștere la chestiuni serioase, nu numai în Turcia, dar și din partea marilor puteri.

Criza în Franca

PARIS, 15 Noiembrie.—D. Carnot a primit dimineața pe D. Poincarre, iar pe vice-președinții Camerei, după prînz. Miine va primi pe vice-președinții pentru a-i consulta. Camera a validat cite-va alegeri și s'a aminat pe miine. Se asigura prin culoare că D. Casimir Perier ar persista în refuzul său de a se însărcina cu formarea cabinetului, dar mai mulți din prietenii săi caută ca dînsul să revie asupra deciziunii.

DIFERITE STIRI

DIN CAPITALA

Institutul meteorologic Bucuresti

Bucuresti 15 Noiembrie 1893

Înălțimea barometrică la 0. 752.7

Temperatura aerului. 8.4

Vîntul puțin de la W.

Starea cerului senin.

Temperatura maximă de ieri 9.0

 minimă de astăzi 0.0

Temperatura la noi a variat între 13 și 7.

Eri și astăzi timp frumos. Barometrul care astăzi-noapte a crescut, astăzi este aproape staționar.

Budgetul direcțiunei generale a poștelor și telegrafelor, a fost supus aprobării ministrului de interne. Acest budget, prezintă un spor de mai multe zeci de mii lei, pentru sporirea personalului,

Ministrul de interne a aprobat votul consiliului comunal de Iași, privitor la construirea palatului primăriei și cumpărarea unui teren.

Abatorul din Capitală care a devenit actualmente insuficient, va fi mărit și reorganizat. În scopul acesta primăria va înscrie în noul budget sumele necesare.

Epidemia scarlatinei a început să bîntue cu furie în Capitală. Din această cauză liceul Mihail Viteazul și-a întrerupt cursurile pe timp de opt zile.

TARA

Astăzi vine înaintea curței de apel din Galați, procesul d-rului Nebunelli, condamnat la 100 lei amendă de către tribunalul de Covurlui, pentru că a percutat taxe ilegale pentru desinfecțiunea bastimentelor din portul Galați.

D. Blazianu, inspector general sanitar, e citat ca martor.

Marele lot al loteriei din Galați, 20,000 lei, a fost cîștigat de către bogătașul Evloghie Gheorghieș, cu No. 38,217.

Lucrările pentru săparea canalului Borcea au început și se urmează cu mare activitate, profitîndu-se de vremea frumoasă.

Direcțiunea lucrărilor a luat măsuri de a instala lumină electrică pentru a se continua lucrările și noaptea.

STREINATATE

Sultanul a primit pe D. Mitilineu care i-a notificat nașterea prințului Carol. Sultanul a arătat o mare bună voință și a exprimat simpatie sale cele mai cordiale pentru familia regală și pentru țară.

Toate stațiile drumului de fier din Za-

brod sînt decorate cu negru. Mare afluență. Trenul cu rămășițele mortuare a sosit la 12 ore. La gară se afla un aghioțant al prințului, președintele consiliului, biuroul Camerei. O companie de infanterie a făcut onorurile militare. Cu acest tren au sosit afară de cei doi frați ai defunctului și de contele Erbach, generalul Vernher, aghioțant-general al marelui duce de Hessa, colonelul sîrb Zwetovici, agentul bulgar Goranoff. După ceremonia religioasă, prezența reciproc și în urmă dejun.

FILE RUPTE DIN ALBUM

Soarele încălzește; lacrimile, mai mult de cît focul, ard.

Recunoștința este o floare care se naște în inimele nobile.

I. (de la Șarul Dornei).

Buna cuviința, modestia și onestitatea sînt ficele moralității.

I. P. G. (București).

ULTIM CUVINT

Pe calea Victoriei, într'o zi de sîrbătoare:

— Un cititor de spanacuri litere: — Nu ai putea oare să-mi spui ce deosebire este între apa de Dorna și versurile de Dorna?

— Un ziarist: Foarte ușor. Pe cînd apa de Dorna își înlesnește mistuirea, versurile cu același nume îi-o îngreuiază.

NOTE DIN SENAT

15 Noiembrie.

Intia zi. Senatorii m'au făcut impresia unor actori cari sînt chemați a face repetiție la niște viitoare comedii, puse în studiu!

Elegantul D. Cotescu, senatorul Focșenilor, își freacă minile cu o surzătoare veselie, privind în toate părțile spre a ghici efectul aparițiunei sale. Un ușier se grăbește să-i dea cite-va corespondențe și un ziar, probabil din orașul D-sale, care i-ai sosit cu cite-va minute mai înainte.

Cei cari au urechi indiscrete se apropie de D. V. A. Urechie, care pare a întreține o convorbire interesantă și misterioasă cu D. Alex. Lahovary. Pintecosul ministru își învîrtește c'un deget lanțul de la ceasornic, și întinde, din cînd în cînd, mina dreaptă, cite-vor spinări ce se încovoiaie înainte'i ca niște curtenitori timizi.

Aproape de tribună, citi-va sfinți Prelați s'au pus la vorbe late ca niște babe cari spun bazme și coc castane.

De-o dată, se face un murmur: Se ivește D. Carp. E sumbru. Mai ales monoclul său are aerul unei ferestre de la o casă, unde nu mai locuște nimeni. Vorbește puțin, apoi se depărtează în sala pașilor pierduți.

Reporterii citor-va gazete apar plictisiți, ca bătrîni muzicanți ai unei orchestre . . .

În sală e frig. Tradem.

EDIȚIA A DOUA

ULTIME INFORMATIUNI

Intrunirea liberalilor

Deputații și senatorii liberali s'au întrunit aseară la clubul lor din calea Victoriei. Intrunirea a avut caracterul mai mult public, de aceea nici nu s'au discutat lucruri prea importante, s'a hotărît de-a se da voturile liberalilor D-lui Păucescu, dacă dînsul își va menține candidatura și a se depune buletine albe în caz contrariu.

În privința întrunirilor publice ce se vor ține în capitală, ele nu vor începe înainte de votul Reichstagului, în privința convenției comerciale cu Germania... atunci însă cînd aceste întruniri vor începe, în ele oratorii liberali vor vorbi mai ales asupra politicei economice a României.

S'a hotărît a se susține candidatura D-lui G.D. Palade, pentru unul din locurile vacante de deputați.

La această întrunire a ă luat parte D-nii D. Sturdza, Eugeniu Carada, G. Cantacuzino, N. Fleba, Nacu, Palade. Pare că cea mai perfectă armonie domnește în sinul partidului.

Văzînd rezerva în care se sîm jumiștii, putem afirma din sursă destul de autorizată, că D. Lascar Catargiu, temîndu-se să nu rămîna de tot singur, a trimis erî răspuns D-lui Vernescu că ar voi să-l vadă, de oare-ce a aflat că e încă indispus.

Solu D-lui Catargiu la D. Vernescu, ar fi fost insuși D. N. Procopescu, noul avocat al primăriei, care a luat această mîinune a contre cure.

D. Vernescu a răspuns D-lui Catargiu că-i mulțamește dar că e sănătos, deci să nu se mai deranjeze zadarnic.

D. Catargiu n'ar ceda, și e hotărît a face muot demersuri, de oare-ce e convins că n'ar putea să înfrunte o eventuală manoperă junimistă, de cit avînd alături D-sale pe D. Vernescu și partizanii D-sale.

D. Al. Labovary a făcut însă aspre muștrări D-lui Catargiu, pentru procedarea aceasta, mai ales că — zice D. Labovary—trebuie să fie convinși că D. Vernescu n'o să primească.

Ori-cum ar fi, rămîne un lucru cert: armonia în ministere este mai mult de cât perfectă.

Comitetul spitalului Elisabeta Doamna din Galați, cu toate observațiile întregii prese, a participat la tragerea loteriei cu toate biletele nevîndute. S'a făcut însă de ris și antipatic publicului gratis, căci cea mai mare parte a ciștigurilor sint din numerile vîndute.

Lotul cel mare de 20.000 lei se găsește în carnetele cu bilete trimise spre vînzare D-lui Evloghie Gheorghieff, banchier din București.

Un lot de 5.000 lei a fost cîștigat de un hăinar evreu din Galați.

În sfîrșit toate ciștigurile pînă la numărul 95.000—coprinzînd toate ciștigurile cele mari,—se află printre biletele vîndute.

După informațiile pozitive pe care le avem, spitalul va realiza din această loterie un beneficiu net de 12 mii lei.

Colonelul August Gorjan s'a întors în capitală reluîndu-și funcția de comandant al pieței.

Cu toate astea, circul Schumann n'a sosit încă!

Primim următoarele:

D-nii studenți aleși în seara de 12 Noembrie, în comitetul național de studenți, sint rugați a se întruni astă seară Marți 16 Noembrie, orele 8 seara, în localul Ligii din strada Nouă No. 6.

Membrii Ligii culturale sint rugați a lua parte la adunarea generală a secțiunei, hotărîtă prin art. 20 din statute, care se va ține în ziua de 28 Noembrie, orele 2 p. m. în sala cea mare a Ateneului Român, după ordinea următoare:

- 1) Deschiderea ședinței de D. președinte V. A. Urechia;
2) Darea de seamă a casierului;
3) Darea de seamă a secretarului;
4) Complectarea comitetului prin alegerea a două persoane în locurile rămase vacante.

Aflăm că D. Evloghie Gheorghieff cunoscutul bogătaș și fericitul ciștigător al lotului de 20.000 lei, ar fi hotărît să renunțe, în folosul spitalului din Galați, la acest ciștig, deducînd din el numai biletele ce i-au rămas nevîndute.

Correspondența Romîna, de sub direcțiunea D-lui I. Slavici, a apărut.

Se vorbește despre reaparițiunea Binelui Public.

Să aibă oare ceva de comun gazeta cu clubul care poartă același nume?

Ziarul Democrația Romîna, organul partidului național-liberal din Iași, constată cu părere de rău că liberalii nu se mișcă mai energic în campania de răsturnare a guvernului.

«Este timpul, zice ziarul liberal, ca cei în drept să avizeze, astfel teamă nu este că vom vedea multiplicîndu-se cazurile de părăsire a partidului tocmai de elementele tinere, care ne avînd nici un motiv de a sta liniștite în așteptare, se vor deslega de niște legături incomode și amorțitoare».

Azi la două ore s'a făcut înmormîntarea Episcopului Inocenție al Buzăului. Cortegiul a pornit de la biserică sf. Spiridon, unde corpul repausatului era așezat în scaunul Episcopal. Multime de proști, bărbați politici și prieteni urmau cortegiul. Toate onorurile cuvenite s'a făcut regretatului repausat.

Obicinuiții lui Capșa au fost aseară martorii unei triste scene. După intrarea în Senat a membrilor majorității mai mulți deputați și ziariști intraseră în cafenea. De odată toți rămîn înmărmuriți, D. Negulescu, deputat din Braiila, își desbrăcase haina și jiletca și vroia cu ori-ce chip să-și desbrace și pantalonii. Era un acces de alienațiune care, de alt-fel, nu e cel dintîiu.

Asistenții îngroziiți părăsesc cafenea iar un domn medic chemat în grabă reușește cu calmante să astîmpere pe bolnav.

Ori-cît am regreta pentru D-sa boala D-lui Negulescu, ne întrebăm oare n'au găsit Brăilenii un om mai sănătos pentru deputație?

Cititorii noștri vor găsi cu începere de azi desbaterile parlamentare cit se va putea mai complete, la pagina 3-a.

Grație mașinei tipografice care merge cu o iuțeală de cinci mii pe ora, «Adevărul» va fi în stare să publice ultimele noutăți, fără să întirzie.

Afară de aceasta, am îmbunătățit în mod simțitor serviciul de informațiuni, precum credem că s'a observat de două zile.

În fie-care zi un colaborator special ne va da la pagina 1, Fisionomia Camerei, iar la pag. 2-a, Note din Senat.

Următorii magistrați din Ilfov au depus eri jurămîntul: D-nii Fratosteanu, nou jude de instrucție; Rimniceanu, la tribunalul de comerț și C. Gănescu, membru supleant.

Iată o barbarie care nu se mai poate întimpla de cit în țara noastră:

Un lucrător din atelierul D-lui Reiss, calea Victoriei, a fost insultat în modul cel mai trivial de un comptabil al acestui atelier. Nefăcîndu-i-se dreptate, patru lucrători din atelier și anume: Sterea Constantinescu, Ghiță Niculescu, Costică Mateescu și Scarlat Cristoveleanu, s'au făcut solidarî cu cel insultat protestînd. Toți cei-palți lucrători s'au pus apoi în grevă cerînd satisfacție pentru insultele adresate colegului lor.

Pentru a pune capăt grevei, patronul s'a adresat comisarului Andronescu de la secția V, din chiar curtea poliției, care, în speranța vre-unui bacșis, s'a apucat și a arestat în mod ilegal pe cei patru lucrători, sub pretextul că sînt revoluționari, infricoșînd astfel pe ceilalți că de nu vor relua lucrul îi arestează.

Unul dintre cei patru lucrători, Sterea Constantinescu, observînd comisarului că-i arestează pe nedrept, comisarul a început a-l lua la palme și pumni, adresînd lucrătorilor tot felul de trivialități, demne numai de un zbir polițienesc ca comisarul Andronescu.

Nu se va pune oare nicî o dată capăt acestor infamii fără nume? Pînă cînd muncitorii vor fi tratați mai rău de cit robii, în țara asta?

Aseară la hotelul Continental, oficiul regimentului 3 călărași au oferit un banchet colonelului Vlađoiianu, care s'a retras din armată.

Ieri au început inspecțiunile reg. 2 roșiori.

De-odată cu deschiderea camerelor se vor ține pe viitor cite 3 consilii de miniștrii pe săptămînă.

Colonelul Capșa, directorul penitenciarelor, pleacă azi spre a face mai multe inspecțiuni în Moldova.

Principele și Principesa de Hohenzollern au asistat aseară la reprezentăția opereii Otello. Lipsea numai Jago.

Bancherul Elias Schnüser din Iași, tatăl fabricantului hîrtiei de țigare «Mama Liga» Manco Schnüser, a încetat plățile.

MILITARE

Consiliul de revizie a casat sentința prin care căpitanul Nichitoviei fusese condamnat pentru furt de muniție și de furaj al Statului.

S'a trecut în reformă sub-locomentul Gheorghiu Alexandru din Reg. 1 Roșiori, pentru purtare rea din obicinuință.

Curios stil mai au militarii! Ce o fi asta «purtare rea din obicinuință?».

Ofițeri demisionați:

Colonel Crupensky Alexandru din Cavalerie, căpitan Diamandescu Xenofont din Reg. Roman N-ru 14, căpitanul Puică Nicolae din Reg. 5 Artilerie, locotenent Arghiropol Cesar din Reg. 3 Artilerie. Acesta din urmă e trecut în același timp în rezervă.

Faimosul căpitan Grășanu Handele din Reg. Mihail-Viteazu N-ru 6 numit șef al deponitului de recrutare București, în locul căpitanului Romalo Alfons, mutat.

Tineți-vă rezerviști și recruți!

O frumusețe căzută pe capul o cetim în Monitorul Oastei (9 Noembrie, No. 54, pag. 1210):

Afin decizia ministerială No. 221, subofiterul de administrație, clasa II Sotir Stefan, de la școala de rezervă, e trecut în... elementul corespunzător vîrstii sale, pe ziua de 1 Noembrie 1888.

A dracului meliția, dom'le! Cum s'o fi comandînd asta?

Sotir în elementul corespunzător vînstei tale, leat!

În cursul lunii Septembrie consiliile de război ale corpurilor I, II, IV și divizia activă Dobrogea, au condamnat 96 de soldați. Dintre aceștia vreo 90 sint pentru dezertare.

DESBATERILE PARLAMENTARE

CAMERA

Ședința de la 16 Noembrie 1893

Prezidează D. Gr. Triandafil. Prezenți 115 deputați. Incașai 2875 lei.

Alegerea Presedintelui

Se pune la vot alegerea președintelui și obțin:

D. General G. Manu, 110 voturi. D. colonel Rosnovanu, 1 vot. Buletine albe, 31. Votanți 142.

D. general G. Manu este proclamat președinte.

D. G. Manu, mulțumînd majorității pentru alegerea D-sale, spune că buletinele albe ale minorității, care nu i-a opus un candidat, dovedesc că toată lumea a fost convinsă de imparțialitatea cu care a presidat desbaterile parlamentare în sesiunea trecută.

Mulțimește în parte și minorității, făgăduînd aceeași corectitudine în exercitarea «profesiei» de președinte (Risete).

D. C. Bobeica cere cuvîntul spre a face o declarație.

D. G. Manu, președinte, îi făgăduiește că i-l va da îndată ce se va constitui biroul.

Se suspendă ședința pentru 5 minute, pentru ca deputații să se poată înțelege în privința candidațiilor.

SENATUL

Ședința de la 16 Noembrie 1893

Prezidează D. Gr. G. Cantacuzino. Prezenți: 85 Domni senatori. Mincăi, 2125 lei noui.

Pe banca ministerială: D. Jak Lahovary.

Se dă citire sumarului ședinței de ieri. După apelul nominal, D. Cantacuzino părăsește presidenția, luîndu-și locul D. Brăiloiu, care anunță că se va proceda la alegerea unui președinte și a biroului.

Au luat parte la vot toți D-nii Senatori. Se alege D. Gr. G. Cantacuzino care obține 68 voturi, contra 17 voturi albe.

ULTIME TELEGRAME

ROMA, 15 Noembrie. — Regele a primit pe D-nii Nicotera, Sidney, Senino, Farini și Brin, și în urmă pe senatorul Perazzi. Regele voise să viziteze pe D. Visconti Venosta, dar acesta nu este la Roma. Cercurile parlamentare și zărele cred că Regele va însărcina pe D. Zanardelli cu formarea cabinetului.

BERLIN, 27 Noembrie. — Reichstagul a început discuția bugetului. Secretarul de Stat D. Posadowsky, resumă cifrele deja cunoscute ale bugetului. Excedentul pentru exercițiul corent, se va ridica probabil la 1 jum., milioane de mărci, din care o jumătate de milion va servi teritoriilor puse sub protecția Germaniei. La excedentul venitului exercițiului corent de aproape 13 jum. milioane, corespunde un excedent de cheltueli, anume 10 și trei sferturi milioane pentru armată, și trei sferturi milioane pentru marină. Situația financiară a diferitelor state-federate, a devenit mai rea; se constată o sarcină de 109 milioane în raport cu anul 1892—93, și în ori-ce caz imperiul are nevoie de noi resurse. Răspunzînd D-lui Bebel, în privința procesului jocular din Hanovra, ministrul de resbel găsește că e de neuzita să se acuze niște ofițeri tineri și fără experiență, iar nu pe cămătari.

Ofițerii vor fi tot-d'aua la înălțimea sarcinilor lor. Proposițiuni speciale contra jocului de noroc în armată ar fi de prisos, de oare-ce autoritatea militară poate pedepsi abuzurilor în mod separat. D. Miquel declară că a scris scrisoarea, citită de D. Bebel la congresul socialiştilor din Colonia. Era după 1848, se citia numai cărți socialiste, se credea că o catastrofa generală e apropiată. Cit despre dînsul, văzu în curînd că opinia lui e falsă. Secretarul de Stat, D. Holthman, respinge atacurile lui Bebel în contra marinei. Zice că dacă cuirasatele germane ar fi într-adevăr defectuoase, ar trebui votate fonduri pentru construirea altora noi, (Hapriate).

ST.-PEPERSBURG, 15 Noembrie. — Raportul prealabil ale caselor Statului pentru veniturile și cheltuelile imperiului de la 1 Ianuarie pînă la 1 August dau:

Venituri ordinare: 572.481.000 ruble, ruble, contra 534.479.000 în același period din 1892. Venituri extraordinare: 100.114.000 ruble, contra 172.780.000 din 1893. Cheltueli totale: 617.245.000 ruble contra 645.020.000 în aceleași opt luni din anul 1893.

MADRID, 15 Noembrie. — D. Mareș interviuwa a declarat că plec ca C. Martinez. Campos cu Maroc nu modifică de loc relațiile Spaniei cu Sultanul. Cabinetul e partizan menținerii statutului quo politic și teritorial în Maroc și n'a renunțat încă la ideea de a negocia cu Sultanul pentru a obțină satisfacție.

COLONIA, 15 Noembrie. — Gazeta din Colonia laudă în privința plecării mare-

șalului Martinez Campos, atitudine energică a guvernului Spaniol care prin restabilirea drepturilor sale călcate, va asigura pacea Europei.

BERLIN, 15 Noembrie. — D. Fritzen a declarat la Reichstag în numele centrului că acest grup nu poate ca aceia cari au votat legea militară să rămie cu brațele încruciate și să aștepte ca să se găsească mijlocul de a aplica acea lege. O asemenea atitudine ar fi imprudentă. Centrul va ajuta pe guvern cu credință și devotament ca să se găsească mijloacele necesare.

BERNA, 15 Noembrie.—Consiliul Federal a desființat taxa pentru exporțatiunea finului, stabilită prin decretul din Iulie 1893.

ULTIMA ORA

Dupa alegerea Președintelui, Camera a procedat la alegerea vice-presedintilor. La despuerea scrutinului, s'au gasit în urna 153 de voturi în loc de 146.

Generalul Manu a declarat ca in urma acestui inexplicabil plus de voturi, amîna pe mine alegerea vice-presedintilor.

Mai multi deputati din opozitie protesteaza energie inpotriva acestui scandal. Generalul Manu ridica totusi sedinta in mijlocul galagiei.

Se interpretează într'un mod foarte defavorabil generalului Manu acest scandal electoral.

Gubernamentalii, temîndu-se să nu se ateargă D. Gr. Pencescu, au făcut acest scandal demn de PopășTache și de Crețu.

Azi la Camera deputati erau indignati de modul cum se facea alegerea vice-presedintilor. Guvernul facuse liste cu numele D-lor Pogor, Al. Stirbeiu, Triandafil și Sturza-Scheianu.

O multime de conservatori, cari voiau sa voteze si pe D. Pencescu, au refuzat sa primeasca aceste liste oficiale.

Vom reveni mine asupra acestui scandal.

SPECTACOLE

Marți, 16 Noembrie

Teatrul National. — Astă-seară Microbii Bucureștilor.

Teatrul liric. — Marți 16 Noembrie, reprezentație extraordinară dată în beneficiul D-lor Tauffemberger și Chalmîn cu bine-voitorul concurs al Doamnelor Montbazon, Méaly, Mariette Sully și al tuturor artiștilor.

Se va juca: 1. Clopotele din Corneville, actul al 3-lea. 2. Bocaccio, actul al 2-lea. Șansonete, D-nele Méaly, Mariette Sully-Girard, D. Chalmîn, cîntec rominesc, de D-na Montbazon. Orpheé aux enfers, actul al 2-lea. Inceputul la 8 ore și jumătate precis.

BURSA CEREALELOR

Braiila, 12 Noembrie, 1893.

Table with 5 columns: FELUL, Hect., Libr., Prețul, Observatii. Lists prices for various grains like Grâu, Orz, etc.

CEREALE SOSITE

Table with 4 columns: Pe apa, Pe uscat, Grâu Hect., Porumb. Lists prices for flour and other grains.

Casa: Ath. M. Thanu.

BACANIA LA TREI COCOȘI

IOAN R. OCHEȘIANU

No. 6—Strada Doamnei—No. 6

Coloniale și delicatose

VINURI vechi, albe și negre

Romuri și Cognacuri

ICRE NEGRE DETAIGAN

CONSERVE ALIMENTARE

În cite-va zile numai, accidentele inflamatoare, scurgeri, cataract, scurgeri din canalul udului (urethro) roegnte sat îndelungate, se vindecă prin Perlele esenle de Santal ale Doctorului Clertan.

Doctorul Cobilovic De la Facultatea din Paris S'A STABILÎN ÎN CAPITALA Strada Colți, No. 8 (avînd intrarea și prin strada S-tul Gheorghe Nou No. 5 Consultatiî de la 4—6 p. m.

S'A MUTAT Magazine cu Coloniale si Delicatose FRAȚI VASILESCU „LA COCOȘ“ S'A MUTAT S'A MUTAT

DE VÎNZARE: Cai, hamuri, livrelle si trăsuri, Strada Pensionat, 7.

CONSULTATIUNI SPECIALE BOALE NERVOASE BOALE DE OCHI

Examen atentif și îngrijire conștiincioasă de Dr. ALEXANDRU ATHANASSIO de la facultatea din Paris 3—6 p. m. CALEA VĂCĂREȘTI, No. 102

Doctorul Drugescu de la spitalul Filantropia

Trateaza maladiile chirurgicale si genito-urinare Consultatiuni 4—6 p. m. No. 12 Bis—CALEA PLEVNEI—No 12 Bis (in dosul Băilor Eforiei)

Doctorul I. Radian MALADII INTERNE

Consultatii de la 6 — 7 seara 8, Strada Italiană, 8 Cunoștința exactă a tuturor maladiilor cronice

FARMACIA din Podul Iloaei se vinde sa se arendează de Friedrich Ohl, cu condițiuni foarte favorabile.

Dr. Zeligher MAMOS

Consultatiuni pentru boale interne și sifilitice de la 3—5 p. m. Calea Bahovei, 24

DOCTORUL MAURICIU LEVY de la facultatea din Paris

S'a mutat, strada Carol 138 Consultatiuni pentru boale interne și siphilitice de la 1—3 p. m.

Dr. VLADOIANU Medic la spitalul de copii

Consultatiî de la 2—4 p. m. Str. Dionisie 26

FABRICA DE ÎNCALȚĂMINTE D. H. Pollak & Comp.

Spre a nu fi induși în eroare Facem cunoscut onor. noastre clientele că numai aici GALOSI SI SOSONI

Sunt din PRIMA FABRICA RUSEASCA Special pentru noi fabricați și cari poartă pe TALPA investite în ROȘU firma noastră

D. H. POLLAK & C-ie Toți cei-pal GALOSI și SOSONI cari neavînd această stampila nu sunt de aceeași calitate superioară ca ale noastre. D. H. Pollak & C-ie.

Dr. Stefan Olchowski S'A MUTAT

Calea Călărașilor No. 16 Consultatiî pentru boale interne și sifilitice în fie-care zi de la orele 6—7 seara

Dr. I. Kiriac Locuitor al D-lui Prof. ASSAKY

Dă consultatiî de boalele chirurgicale și sifilitice de la ora 5—6 p. m., în toate zilele, în strada Primăverei No. 38

Filip I. Gesticone AVOCAT

Bulevardul Elisabeta, 65 Orele de consultatiî: 8—10 dimineața și 5—7 după amiază.

FLORARIA CATULESCU Salon de Expozitie

Strada Lipscani No. 10, Etaj. I. Coll. Jafa Banții Naționale. Coroane, Cosulete, Buchete, un Flori artificiale și naturale. Expediți unî în provincie. Angajez 25 de ucenici.

